

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская Правда

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета  
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XV год издания  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
10  
ИЮНЯ  
1945 г.  
№ 22 (1886)  
Выходит один раз  
в неделю  
Цена 15 коп.

## ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ НАРОД

В славный памятный день, 24 мая, когда в Большом кремлевском дворце собирались вокруг вождя полководцы Родины нашей, прозвучала на весь мир здравица товарища Сталина за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа, являющегося наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Прекрасные, золотые слова товарища Сталина выражают думы миллионов людей в нашей стране и далеко за ее рубежами. Среди зеленых равнин Украины и в лесных гущах Белоруссии, в Польше, за Карпатскими перевалами, в освобожденной Чехословакии и в героической Югославии — всюду славят народ русский, всюду имя русского открывает гостеприимные двери, рождает приветствия, вызывает радость и ликовение.

Русский народ исторически завоевал такое к себе отношение. Он всегда отличался своей верностью Родине, стойкой борьбой за свои права, уважением к правам других наций. Народ русский принес в мир высокие идеалы, пробившие дорогу себе во все уголки земного шара творениями великих русских писателей и ученых, русских философов и революционеров. Великая русская нация дала миру Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинку и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова. Россия явилась родиной ленинизма — высшего достижения русской культуры, имеющего мировое значение.

Русский народ всегда был вместе с тем носителем самой светлой и благородной доблести воинской. Никогда не сгибался он перед иноземными захватчиками, шел на любые лишения ради свободы и независимости. Он смел и решителен. Еще во времена Святослава, открыто бросавшего вызов врагам — «иду на вы», не нападал он вероломно, исподтишка. И правы поэты, писатели наши, воспевавшие во все времена высокие качества воина русского. И звучат и сегодня слова Державина о русском народе: «Помышлям ты — неутомимый, по духу ты — непобедимый, по сердцу — прост, по чувству — добр, ты в щастии тих, в нещастии бодр»...

Великий Ленин говорил о чувстве национальной гордости, свойственной сознательным великорусским рабочим. Он писал. «Мы любим свой язык и свою Родину, мы боль-

ше всего работаем над тем, чтобы ее трудящиеся нации... подняться до сознательной жизни демократов и социалистов». Ленин напоминал слова Маркса и Энгельса: «Не может быть свободы народа, который угнетает чужие народы». И он мечтал о такой России, которая строит свои отношения с другими народами на человеческом принципе равенства. Эта новая Россия была создана Лениным и Сталиным в Великой Октябрьской социалистической революции, в которой русский народ завоевал свободу для себя и для всех других народов нашей страны. Руководимый партией большевиков, следуя ленинско-сталинской национальной политике, русский народ помог прежде слабым, отсталым народам России подняться из вековой нужды, построить свою культуру и государственность, окрепнуть экономически.

Русский народ стал руководящей силой в великом Советском Союзе не только потому, что он самый многочисленный и самый передовой по уровню своего культурно-экономического развития. Патриотизм советского русского народа ничего общего не имеет с выделением своей нации, как «избранной», «высшей», с презрением к другим нациям. В этом — величие русского народа и в этом — его сила, так ярко проявившаяся в годы Отечественной войны, когда русский народ своей мужественной, стойкой борьбой, самоотверженностью, верностью своим высоким идеалам и завоеваниям революции еще крепче сплотил вокруг себя все народы СССР.

Ясный ум, стойкий характер и терпение русского народа с особой силой оказались в эпоху величайших событий современной войны: в исключительно тяжелом положении очутилась наша Родина в 1941 и 1942 годах, когда Красная Армия отступала, когда не было у нее другого выхода.

«Иной народ, — говорит товарищ Сталин, — мог бы сказать правительству: Вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии».

Русский народ продолжал самоотверженную борьбу до полной победы над Германией, ибо ясный ум его открыл ему единственно верный путь. Рус-

ский народ испытывал и испытывает величайшее доверие к своему Правительству, обеспечившему до войны замечательные успехи народов СССР в социалистическом строительстве. Под руководством партии большевиков, в условиях советской демократии в короткие исторические сроки наша Родина из бедной и отсталой страны превратилась в могучую, цветущую индустриально-колхозную деревню.

Русский народ знал, что советское правительство, возглавляемое партией большевиков, руководимое товарищем Сталиным, есть единственное народное, беззаветно преданное интересам Родины правительство. Временные военные неудачи в начале войны не могли поколебать веры народа в советскую власть. Только в ней было наше спасение, только путь, указанный товарищем Сталиным, вел нас к победе над сильным и опасным врагом.

Тяжелые испытания еще более сроднили наш народ и правительство. Стеной встали русские люди на путях к Москве, Ленинграду и Волге, сплачиваясь вокруг себя советских людей всех национальностей. Безграничное доверие русского народа к партии большевиков, к товарищу Сталину, вера в него, в его мудрость, в его руководство, готовность народа выполнить все, что требовала от него родная советская власть, — вот что спасло нашу Родину от немецкого рабства.

— И это доверие русского народа советскому правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

Так сказал товарищ Сталин. Какие великие чувства переживают сейчас все русские люди! Сколько незабываемых дней этих суровых четырех лет борьбы встают в нашей памяти! Как сейчас, видим мы спокойные, мужественные, волевые лица русских рабочих, крестьян, интеллигентов в час, когда раздался первый клич советского правительства, призывающий нас защищать наше великое правое дело. Мы видим русских людей, ставших на смерть в борьбе за родную землю. Мы видим русских боргатрейеров, идущих в ноябрьской мгле в великое наступление у стен Сталинграда. Мы видим русских рабочих и колхозников, самозабвенно работающих, чтобы спасти Родину,

Слава великому русскому народу, слава всем народам нашей Родины, слава Красной Армии, ее воинам и полководцам, слава великому вдохновителю и организатору Победы, любимому товарищу Сталину!

отстоять родную советскую власть...

«Да, у нас есть национальная жизнь, мы призваны сказать миру свое слово, свою мысль... — писал сто лет назад о русском народе пламенный патриот Виссарион Белинский. Великое призвание осуществилось в эпоху Ленина и Сталина. Благороднейшие, светлые, освободительные идеи дал человечеству русский народ, создавший советское государство, самое демократическое в мире. В величайшей, небывалой схватке народов с врагом человечества, германским империализмом, русский народ высоко поднял знамя прогресса, свободы всех народов, знамя демократии и равноправия наций.

Перед всем миром, перед всем человечеством ярко сияет звезда русского народа, принесшего неисчислимые жертвы во имя победы, во

имя славы и могущества Родины. Десятки народов Европы празднуют сейчас свое обождение, вознося благодарность России, великой стране Советов, стране Ленина и Сталина.

И каждый советский, каждый русский человек, гордясь славой родного народа, думает о партии большевиков. Она привела нас к этой славе к этому новому величию. Не забываем для нас слова Горького: «Никогда, за всю историю человечества не было такой быстроты и силы развития потенциальной энергии трудовых масс, такого мощного процесса превращения ее в энергию кинетическую актуальную, творческую».

Партия Ленина — Сталин опираясь на эту великую творческую энергию масс, ведет нашу Родину к дальнейшему расцвету, к новой славе.

(Передовая Правда за 26 ма-

## На производственно-техническом совещании завода № 2

7 июня в просторном зале клуба им. Кирова состоялось производственно-техническое совещание лесозавода № 2 совместно с партийным и профсоюзов активом.

С отчетным докладом о работе завода за апрель и май месяца и задачах на июнь месяца выступил директор завода т. Попов.

— Поздравляю коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода с высокой наградой Наркомлеса СССР, — говорит т. Попов. — Наш завод во Всесоюзном соцсоревновании завоевал второе место и получил премию 40 тысяч рублей.

Далее т. Попов рассказал о том, что апрельский план всеми цехами был перевыполнен, и заводом в целом выполнен на 121,3 процента.

С 5 мая по 1 июня было предусмотрено провести капитальный ремонт завода. Его закончили 22 мая — на 8 дней раньше срока.

В ремонте завода участвовало 18 бригад. Наиболее отличились бригады т. т. Сахарова Н. И., Шоршнева И. Г., Туоми О., Хромцова М. В., и другие. Также хорошо работали отдельные рабочие: Кононов П., Лебедев и другие. Они в своей работе применили механизацию труда, уплотнили рабочий день и тем самым ускорили ремонт. В процессе ремонта было внедрено 57 rationalизаторских предложений.

Ремонт завода приемочной комиссией признан в полне удовлетворительным, а по отдельным узлам как турбинно-

генераторному, основному оборудованию технологического процесса ремонтные работы признаны хорошими.

Начиная с 23 мая завод возобновил свою работу 8-дневный план мая месяца также перевыполнил.

Тов. Попов остановил также на недостатках в работе завода. Несмотря на то что по заводу в целом машины план перевыполнены, ширпотреб все же не спровоцировал со своим заданием. Есть имеются внутрисменные простои и другие недостатки.

Говоря о задачах завода в июнь месяц, т. Попов рассказал, какая работа должна быть проделана каждым цехом. Особенно большие требования предъявляются цехам ширпотреба. С переходом нашей страны на мирное развитие, население, перенесшее множество лишений за годы войны, теперь хочет жить культурно, в довольствии.

Выступившие в прениях начальники цехов, стахановцы рабочие заверили, что и вперед они будут работать так, чтобы не уронить честь завода и также, как и в годы войны для фронта, так теперь для восстановления освобожденных районов дадут обильную высококачественную продукцию.

Коллектив принял социалистические обязательства по выполнению плана июня месяца.

Там же на совещании был зачитан приказ директора о премировании лучших рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Круминъ

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписана декларация о поражении Германии и взятии на себя верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного королевства и США и Временным Правительством Французской Республики.

Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали. Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав-победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они берут на себя верховную власть в Германии, включая власть, которой распоряжают германское правительство, верховное командование и любое областное муниципальное или местное правительство, или власть. Декларация подчеркивает, что взять на себя такой власти, дав и полномочий союзными державами не является аннексия (захватом) Германии.

Статья первая требований,ложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море

и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им представляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязывают Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали маршал ЖУКОВ, генерал армии ЭЙЗЕНХАУЭР, фельдмаршал МОНТОГОМЕРИ и генерал ДЕЛАТР ДЕ ТАССИНЬИ.

\* \* \*

На ближайшем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи рас-

положенными на подступах к Суэцкому каналу и к Иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшего характер военных действий между местными и французскими войсками, привело прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас конференции Объединенных наций в Сан-Франциско.

Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де-Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де-Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

человека комсомольского актива города.

Ряд комсомольских организаций серьезно отнеслись к вопросу политического образования. К таким можно отнести организации депо Сумпосад (секретарь т. Малиновский), 19-й шлюз (т. Прохорова), лесозавод № 2 (Федоров). Там вопросы учебы комсомольцев и молодежи обсуждались на комсомольских собраниях, ставятся теоретические доклады по изучаемому материалу. В эти же организации, где налажена политическая, комсомольцы и на производстве являются передовиками. Так на лесозаводе № 2 созданы 3 комсомольско-молодежные бригады, которые в апреле дневные нормы выполняли на 140 процентов.

До сегодняшнего дня плохо еще работают первичные комсомольские организации с. Лапино, Колежма.

Мало наши комсомольские организации используют в своей работе помочь советской интеллигенции, мало создано литературных кружков, которые могли бы привлечь любовь к книге нашей молодежи.

Вопросам вежливости и культуры также должно уделяться большое место в работе наших комсомольских организаций.

Пленум должен потребовать улучшения политического образования в первую очередь с комсомольского актива. Без политического образования нельзя руководить воспитанием молодежи и детей.

Задачи, стоящие перед комсомольскими организациями, те же: всемерное повышение политического воспитания, усиление работы среди молодежи, привлечение к работе комсомола советской интеллигенции.

В радостные дни мирного строительства нашей страны, — ленинско-сталинский комсомол должен объединить молодежь на трудовые подвиги, славить традиции комсомола, быть достойными высокой похвалы нашего великого лидера и учителя товарища Сталина.

После доклада т. Ложечниковой развернулись прения.

Тов. Авдеев — председатель постоянно действующей комиссии по пропаганде и агитации при РК ЛКСМ в своем выступлении отметил, что 13 пленум ЦК ВЛКСМ обязал усилить культурно-политическое воспитание комсомольцев. При Райкоме комсомола создана постоянно действующая комиссия по пропаганде и агитации. Она еще не развернула свою работу и пока мало что сделала, а задача ее велика — она призвана руководить всей политической работой среди молодежи.

Тов. Авдеев указал, что активу нужно предъявлять большие требования к постоянно действующей комиссии, помочь ей в работе.

Секретарь первичной комсомольской организации 19-го шлюза т. Прохоров рассказал, что кружком по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне» руководит т. Элиас. Он очень хорошо ведет занятия кружка, подробно рассказывает и разъясняет проходимый материал. Комсомольцы ведут конспекты занятий, хорошо отвечают на вопросы. Кружок посещает человек несвойской молодежи.

Всего в прениях по докладу т. Ложечниковой выступило 13 человек. Они делились опытом своей работы и вскрыли целый ряд недостатков.

Пленум постановил считать основной задачей комсомольских организаций всемерное улучшение массовой политико-воспитательной работы среди молодежи. В этих целях были обсуждены и приняты конкретные мероприятия.

По второму вопросу пленум заслушал доклад заведующей районным отделом народного образования т. Тарасовой.

Наступает время летних каникул. Комсомол должен помочь школе организовать интересный досуг детей в летнее время; проводить пионерские сборы, развивать художественную самодеятельность, заняться физическим воспитанием детей и продумать план оздоровительной работы на летний период.

В целях укрепления здоровья детей с 1 июля организуются пионерские лагеря в селах Сосновец, Сумпосад, Выгостров, детские оздоровительные площадки для детей т. Беломорска, интернат санаторного типа в селах Сумпосад и Лапино.

Пленум райкома комсомола обязал первичные комсомольские организации принять самое активное участие и оказать практическую помощь в проведении летнего отдыха детей. Для этого организовать в школах секции ДСО «Смена»: легкой отлетики, гимнастики, плавания и другие.

Устраивать военно-физкультурные походы, игры. Регулярно проводить детские спортивные соревнования, сдачу норм на ГТО и БГТО.

Организовать с детьми сбор дикорастущих и лекарственных растений. Создать при школах опытные земельные участки, живые уголки, провести древонасаджение на пришкольных участках.

Организовать детские бригады для культурного обслуживания колхозников во время полевых работ.

От всех секретарей первичных комсомольских организаций требуется систематически руководить и вовлекать всех комсомольцев и молодежь в работу по организации здорового и полезного отдыха детей.

В. И. О. ред. К. КРЕНЕВА.

## 3-Й ПЛЕНУМ БЕЛОМОРСКОГО РК ЛКСМ

На днях состоялся 3-й пленум Беломорского районного комитета комсомола. На постке дня стояло два вопроса: 1) о состоянии политической учебы среди комсомольцев и молодежи района и о мерах по усилению воспитательной работы среди детей в летнее время.

По первому вопросу пленум заслушал доклад секретаря районного комитета РКСМ т. Ложечниковой.

— Со дня созыва 13-го пленума ЦК ВЛКСМ прошло около 5 месяцев — говорит т. Ложечникова. — За это время комсомольские организации нашей республики и нашего района проделали большую организаторскую и политическую работу, направленную на дело окончательной победы над врагом.

Тов. Ложечникова говорит о героизме молодежи на фронте и в тылу в годы Отечественной войны. Молодежь преодолела все трудности потому, что партия Ленина — Сталина вела молодежь в бой.

«Мы партия будущего, — говорит В. И. Ленин, — а будущее принадлежит молоде-

жи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы со старым гнильем, а на самоотверженную борьбу всегда первая пойдет молодежь».

Молодежь оправдала надежды В. И. Ленина.

Наступил период мирного строительства. Много труда и энергии нужно приложить нам, чтобы сделать нашу Родину еще сильнее и могучее. Для этого надо упорнее учиться, овладевать техникой производства, настойчивее изучать теорию марксизма-ленинизма — вот что сейчас требуется от нашей геройской молодежи.

13 пленум ЦК ВЛКСМ выработал программу дальнейшей работы комсомола по воспитанию советской молодежи.

2-й пленум районного комитета комсомола, обсудив решения 13-го пленума ЦК ВЛКСМ, в своем решении предложил всем первичным комсомольским организациям перестроить работу по политическому образованию комсомольцев и молодежи. Теперь на 3-ем пленуме, в порядке

проверки выполнения своих решений, нужно подвести итоги работы первичных комсомольских организаций, вскрыть имеющиеся недостатки и наметить дальнейшие задачи по улучшению политического воспитания комсомольцев и молодежи.

В большинстве первичных комсомольских организаций созданы кружки и политшколы по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне». Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

В организованной при РК ЛКСМ в районной комсомольской школе занимаются 23